

# 绵竹彩绘年画将亮相成都锦里



绘制绵竹年画《童趣图》。

本报讯 据悉,绵竹彩绘年画将首次亮相成都著名景点锦里,进一步宣传、展示绵竹年画的独特魅力。

拿起画笔、勾勒线条、调匀颜料、填充色彩……近日,在成都锦里九品街,绵竹年画艺人廖达钧正专心致志地在一面白墙上绘制绵竹年画《童趣图》,吸引了不少游客驻足观看。“《童趣图》意喻喜庆吉祥。在表现形式上,我们主要以传统年画技艺和色彩进行绘制,图案场景则设计了舞狮、贴春联、放鞭炮、挂灯笼等。”廖达钧介绍,为了让这幅作品充分展示绵竹浓郁的地方特色和民俗文化,他们对手稿进行了反复修改,力求每一个细节精益求精,完美呈现。

据了解,此次将有两幅绵竹彩绘年画作品《童趣图》《刘备招亲》亮相锦里。目前《童趣图》正在加紧绘制中,《刘备招亲》手稿细节正在完善,两幅作品将很快完工。

绵竹年画以木版刻印、手工彩绘为特色,又称绵竹木版年画,始于宋代、盛于明清,内容广泛、形式多样,归纳起来有避邪迎祥、风俗习惯、生活生产、戏曲故事、历史人物、神话传

说、讽刺幽默、花鸟虫鱼等,早在2006年就入选了首批国家级非物质文化遗产名录。

多年来,依托年画的传承和推广,绵竹已连续成功举办23届绵竹年画节,擦亮了“到绵竹过中国年”的城市文化品牌,打造了绵竹年画村、中华民俗村等旅游目的地和产业链,促进绵竹年画产业不断发展壮大。截至2024年底,绵竹共有年画从业人员1500人左右,相继开发了30余个系列、1000余个品种的年画产品。如今,年画已成为绵竹乡村振兴的一张亮丽名片,传统艺术在这里绽放出新的生命力。

文/图 周韵



## 抱着鸡鸭“上直播” 留守老人好快乐

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)“三二一,上链接……”近日,随着直播团队的呐喊声,中江县永丰乡留守老人线上集市正式拉开序幕。

“直播间的朋友们,我们这个土鸡、土鸭,全部都是吃的稻谷、苞谷、红苕,绿色健康又营养哦……”镜头前,村里的老人们介绍自己种植的蔬菜、水果以及手工制作的土特产。直播间的气氛异常火爆,观众们纷纷通过弹幕与老人们互动,询问产品的具体情况,并踊跃下单。短短两个小时的直播,共吸引了近万名观众观看。

今年60岁的永丰乡碉楼村村民熊妙林也是众多留守老人中的一员,她带着自家散养的家禽参与此次线上集市。相较于几公里远的乡上农贸市场,这种开在“家门口”的线上集市,省时也省心。“我今天卖了5只鹅,还有几只鸡和鸭,总共卖了800多块钱,比我们在街上去卖划算得多,希望以后可以多举办类似的助农增收活动,也算帮我们解决了一件大事。”

据了解,此次线上集市主要涉及的农产品为土鸡、土鸭、黑山羊、萝卜等10余个品种,惠及农户500余户,预估涉农产品的销售金额达到300万元。在这场公益助农直播活动中,直播间累计观看人数高达20余万人次,全场售出家禽4000余斤、羊肉5000余斤、猪肉3600余斤、菜籽油2100余桶、其他农产品10000余斤,单场销售额破百万元。

永丰乡相关负责人表示,未来还将不定期开展线上集市的直播活动,继续关注农村留守老人、脱贫户、监测户等特殊群体,解决好农副产品销售难问题,让更多乡村优质农产品“走出去”,把助农增收落到实处。

## 流光溢彩



经过1个多月的有序布展,1月21日晚,2025第十六届德阳灯会迎来了试灯的重要时刻。现场流光溢彩,各式花灯宛如点点繁星将夜空点亮,与周围的园林风光交相辉映,美不胜收。

据悉,本届灯会以“三星璀璨 灵蛇献瑞”为主题,由福满瑞景、玄珠溢彩、三星梦境、珍堡奇缘、德阳光华五大灯组板块构成。灯会期间还有不同主题的巡游活动、多彩演绎秀等,将为广大市民游客带来丰富多彩的体验。

德阳传媒记者 张伟 摄

祈福三星堆  
过年到德阳

## 除夕“团年宴”预订火爆

本报讯(德阳传媒记者 邱浩)作为春节的重头戏之一,团年饭承载着团圆和对新年的美好期盼,不少家庭选择在饭店吃团年饭。日前,记者走访了市区多家酒店,发现团年宴预订早已开始,目前除夕当天“团年宴”的预订十分火爆。

1月20日下午,在市区泰山路一家饭店,市民陈女士专程前来咨询预订团年宴。“早就没有包间了,大厅还有一两桌。”在得知情况后,陈女士还是订下了一桌,她说,考虑到家人一年来的辛劳,她还是想在酒店为全家安排一次省心便捷的团圆饭。

据了解,该饭店从两个月前就开启了团年宴的预订,由于2025年春节没有大年三十,因此腊月二十九的包厢最为紧俏。“目前,腊月二十九的包厢已全部预订,初一、初二的大包厢也已被预订。”饭店经理介绍,年夜饭预订一般从12月开始进入高峰期,中午时段尤为热门。

在市区长江路的一家酒店,大厅里摆放着醒目的团年宴宣传牌,目前包厢预订同样十分抢手。酒店工作人员介绍,与小包厢和大厅相比,大包厢明显更受欢迎。根据顾客人数以及口味的需求,酒店推出了不同价位的套餐,从几百元到几千元不等。

此外,除了家庭订餐,一些公司也开始陆续预订团年宴,年前这段时期,团年宴的消费群体基本上以团体宴为主。市区龙泉山路某酒店餐饮部相关负责人介绍:“团年宴主要分两种,一种是单位的团拜会,第二种是家庭的团年宴。公司的团年宴从现在开始一直会延续到1月25日左右,1月25日之后就以家庭团年宴为主了。”

## 义务送春联 墨香传祝福

本报讯(德阳传媒记者 文潇)近日,广汉市的书法家们走进广汉各地,开展义务赠写春联活动,为市民送上充满年味的新年礼物,传递新春的美好祝福。

在广汉雒城门广场和金雁广场的活动现场,墨香四溢,热闹非凡。书法展台上,红色宣纸整齐铺开,书法家们挥毫泼墨,笔锋游走间尽显神韵。他们用或刚劲有力或飘逸洒脱的字体,将对新年的美好期许融入一副副春联之中。“金龙腾飞送冬去,银蛇曼舞迎春来”“迎新春江山锦绣,辞旧岁事泰辉煌”等春联,不仅饱含着对新春的祝愿,更展现了中华优秀传统文化的独特魅力。

前来领取春联的居民络绎不绝,大家脸上洋溢着喜悦的笑容,一边欣赏书法作品,一边挑选心仪的春联和“福”字。市民李建平表示:“书法家们每年春节都来给我们写春联,我家大门小门上贴的都是他们写的,这手写的春联才有过年的味道!”

广汉书法家封永富从1985年就开始参加写春联活动,至今已有40年。他希望通过手中的笔,把浓浓的年味和美好的祝福送进千家万户,让更多人了解和热爱传统文化。

据了解,本次活动共计15场次,预计送出春联和“福”字3000余副(张)。未来几日,书法家们还将前往南丰镇、金雁街道和三水镇等地,继续为广大群众义务写赠春联,让这份墨香与祝福传递到更多人的手中,共同传承和弘扬中华优秀传统文化。

# 爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



· 社会主义 核心价值观 ·

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

2022全国公益广告大赛获奖作品

# 参与绿色行动 保护美丽家园



· 社会主义 核心价值观 ·

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

2022全国公益广告大赛获奖作品